

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Honvédségünk ismét teret nyert, elfoglalta Kutyt városát

Magyar és német területek fölött ismét súlyos veszteségeket szenvedett az ellenséges légihaderő — A magyar vadászok és a légvédelmi tüzérségünk 21 bombázót semmisített meg — Svédország elutasította az angol-szász követeléseket

Féltiz órákor kezdődik az elsötétítés

Április 23-án a déli órákban erős ellenséges repülőkötelékek lépték át széles kiterjedésben az ország délnyugati határát. A dunántúlon gyülekezve, zömmel északnyugat felé, részeken észak, illetve északkelet felé repültek. A visszarepülés részint a Dunántul nyugati részén, részint Budapesten át délnyugat felé történt. Magyar és német vadászok több helyen légi harcra kényszerítettek és szétszórta az ellenséges hullámokat. A légvédelmi tüzérség is eredményesen lépett működésbe. Eddig beérkezett jelentések szerint a Dunántul egyes helyein bombázások voltak.

Nagy légitámadás a Balaton fölött

Az északamerikai bombázókötelékeknek Dél-Olaszországból indított vasárnapi válsághozzásával kapcsolatban jelentik, hogy az első nagy légitámadás a Balaton északi része felett alakult ki, ahol német és magyar vadászrepülőök érintkezésbe kerültek az erős vadászvédelemmel repülő északamerikai bombázó alakulatokkal. Az északamerikai bombázók egy része a német és magyar vadászok váratlan tömegtámadásai következtében kényszerűségből dobta le bombáit és ezek a bombák csaknem kivétel nélkül a Balatonba hullottak. Az északamerikai kötelékek további útján folytatódott a légi harcok.

Jóllehet az északamerikai bombázókötelékeket csaknem egész útjukon nagy vadászrepülőök kísérték, a német és magyar vadászok újabb és újabb heves támadása érte őket.

Különösen veszélyessé váltak számukra a be- és visszarepülés alkalmával a zárt kötelékben repülő magyar és német vadászok eredményes oldaltámadásai. Az eddigi beérkezett jelentések szerint az amerikai repülőalakulatok jelentékeny veszteséget szenvedtek négymotoros bombázókban.

Nyugat-Magyarországról máris érkeztek jelentések arról, hogy sok amerikai repülő ejtőernyővel igyekezett menekülni és négymotoros bombázók zuhantak le lángolva.

Több, mint 30 amerikai bombázót lőttek le vasárnap

A Dél-Olaszországból vasárnap támadásra indult amerikai bombázókötelékek — mint az eddigi beérkezett jelentésekből kitűnik — több mint 30 repülőgépet vesztek, mégpedig legnagyobb részint négymotoros bombázókat.

A támadók nem tudtak jelentős kárt okozni

A tegnapi kiadott legújabb hivatalos jelentés szerint az ország légiterébe vasárnap behatolt ellenséges repülőök a Dunántul egyes részein dobtak le bombákat. Magyar német vadászok és a légvédelmi tüzérség szétszórta őket, mielőtt jelentősebb kárt tudtak volna okozni. Egy vasútvonal megrongálódott, 1 gazdasági épület kigyulladt, 1 lakóházat ki kellett üríteni, több épület megsérült. Egy gyártelepre esett bombák semmi kárt nem okoztak, halálos sérülésről nem érkezett jelentés.

A magyar csapatok elfoglalták Kuty

A keleti hadszíntérről érkező jelentések arról számolnak be, hogy a Kárpátok és a Dnyeszter felső folyása között harcoló magyar és német csapatok az ellenség szívós ellenállását leküzdve, tovább folytatják előnyomulásukat. A magyar erők a kisebb helységeket egész sorát foglalták vissza ismét a bolsevistáktól és birtokukba vették Kuty városát is, Kolomea térségében is újabb teret nyertek.

Féltizkor kezdődik az elsötétítés

A honvédelmi miniszter rendelete értelmében légóltalmi elsötétítés máától kezdve ismét változik. A magánvilágítás elsötétítését április 24-től április 30-ig az ország egész területén este féltiz órákor kell végrehajtani és hajnali 5 óráig tart.

Ezzel együtt megváltozik a városokban a csökkentett közvilágítás kezdő időpontja — ez is ugyanakkor kezdődik — és a közúti forgalomban résztvevő járművekre is az új időpontban kell felszerelni a fénycsökkentő berendezést.

A svéd kormány elutasította az angol-szász szövetségesek jegyzékét

A Stockholmi Tidningen, a Dagens Nyheter és a Svenska Dagbladet című svéd lapok értesülése szerint a svéd kormány szombaton elutasító választ adott a Németországba irányuló golyócsapágykivitel ügyében átnyújtott szövetséges jegyzékre.

A magyar hadijelentés

A tegnapi magyar hadijelentés közli, hogy a Pruth felső folyásától délre csapataink térférese tovább folyik. Kolomea előtt súlyos harcok vannak, ezekben nagy ellenséges erőket vertünk szét. A Pruth és a Dnyeszter felső szakasza között a bolsevisták szívós ellenállását megtörve, több községet foglaltunk el. Az április 23-án magyar légiterébe betört többszáz ellenséges bombázót magyar és német vadászok és légvédelmi tüzérségünk szétverte. Magyar vadászok 12 bombázót biztosan, 3-at valószínűleg elpusztítottak, 6-ot a légvédelmi tüzérségünk lőtt le, ez a szám azonban nem végleges. A magyar gépek veszteség nélkül mind visszatértek. A szétvert ellenséges repülőök tervszerűtlenül tudták ledobni bombáikat, jelentős kárt és személyi veszteséget nem okozhattak.

A legújabb magyar hadijelentéshez katonai körökből kiadott magyarázat rámutat arra, hogy a keleti fronton elért sikereink elismerésre találtak a világsajtóban. A magyar katona kimagasló erényei ezuttal is érvényre jutottak. Csapataink sikerét növeli az körülmény, hogy támadásuk kibontakozása a Kárpátokon túra rendkívül kedvezőtlen időjárás mellett, hóvihárban és hóval borított utakon történt, amelyeken csak a legnagyobb erőfeszítés árán lehetett keresztül haladni. Kibontakozásukat elősegítette a már előzőleg kintlévő megszálló csapataink hősiessége, amellyel támadó erőink az ellenséges aknamezőket leküzdötték és a bolsevisták szívós ellenállását megtörték.

A hadihelyzet

A német hadijelentés szerint Szebasztopolj térségében a német csapatok a páncélosok és csatarepülőök támogatásával támadó szovjet erőkkel szemben teljes elhárító sikert értek el. A harcok során 57 bolsevista páncélos és 33 repülőgépet megsemmisítettek. A Kárpátok és a Dnyeszter között tovább tart a német magyar előnyomulás. Narvánál is meggyőzően a bolsevisták minden támadó vállalkozása. Az északnyugati partok mellett egy német hajókaraván légvédelmi tüzérsége és a német vadászok 40 szovjet repülőgépet lőttek le. A nettunói hídfőnél, Ápriliától délre a német tüzérség tüzeiben omlott össze az angol-szászok előretörési kísérlete. A német haditengerészet egy-egy meglepetésszerűen előretörték Anzio kikötőjébe, megrongálták a berendezést, elsüllyesztettek 1 korvettet és megtorpedóztak egy nagy angol-szász gőzhajót. Sikeres harcokat vívtak a német gyorsnaszádok Anglia délkeleti partjai és Cherbourg előtt. A Bécs környékét vasárnap támadó angol-szász légihaderő

URANIA MOZGÓ

Ma, kedden nincs előadás.

Április 26-án, szerdán 5 és 7 órakor,
27-én, csütörtökön 5 és 7 órakor 16 éven aluliaknak is
Ragyogó fordulatokra felépített francia filmretek!

A sors beleszól

31 gépet veszített, nyuzaton 10 bombázó volt az amerikaiak vesztesége, míg hétfőre virradó éjszaka a Keleti tenger, főként Mannheim fölött 6 brit repülőöt lőtt le a német légvédelem.

**Azonnal be kell szolgáltatni az ellenséges repülő-
lők által ledobott
röpcédulákat**

A rendelet ellen vétőket internálják

Vasárnap éjszaka ismét angol-szász repülőgépek jártak Magyarországot felett. Beröpülésük során Csongrád felett is, különösen a külső határban nagyobb mennyiségű propaganda célzatu röpcédulát dobáltak le.

A csongrádi rendőrkapitány-ság ezúton hívja fel a közön-ség figyelmét, hogy aki ilyen röpcédulát talált, saját érdeké-ben is, a szigorú büntetés el-kerülése végett azonnal szol-gáltassa be a rendőrségre, vagy a csendőrségre.

Az az egyén, aki az ellen-séges propaganda röpcédulá-
kat nem szolgáltatja be, szig-
oru büntetésben részesül. Su-
lyosabb esetben internálják.

Aki a röpcédulákat nem szol-gáltatja be, hanem azt mások-nak mutogatja s annak aljas célu szövegét terjeszti, — az is a fentiekhez hasonló súlyos bűncselekmény! követ el és súlyos büntetésben részesül.

Tehát mindenkinek saját ér-deke, — a rend és a közbiz-
tonság megvédése érdekében is — a talált röpcédulákat be-szolgáltatni.

Az ellenséges részről megki-sérelt idegháborúnak egyik tar-tozóka az, hogy megfélembre, aljas értelemben megfogalma-zott szennyröpítőket dobál-nak le a repülőgépekről. Ez-zel az aknamunkájukkal a ke-vésbé tájékozódott, hiszékeny tömegeket akarják félrevezetni. Azt hiszik az angolszászok, a magyar nép olyan sötét felfo-gásu volna, hogy tudna hinni e szennyiratoknak! — Az an-golok a nagyon buták, ha ezt képzelik!

Itt ma már mindenki világosan és tisztán lát mindent. Április 3. és az azóta átélt angolszász

légi terrortámadások kinyitot-ták a szemüket a még alvó magyaroknak is. Dobálhatnak le itt bármilyen durva fenye-géseket, vagy mézes-mázos ígéretekkel, — mi tudjuk, mi a tennivalónk: — harcolni a zsidó angolszász bolsevizmus ellen a végső győzelemig!

A légi gangszterek leszór-ták szennyes röpcédulákat. Valahol Angliában, egy ólom-poros nyomdában készülhettek el ezek a nyomtatványok. Ke-zünkbe vesszük, nézzük. Első pillantásra látjuk, a ravaszul megfogalmazott sorok mit kiabálnak felénk. Az egész röpírat egy silány nyomda, „kutyaszorítóba” került erőlte-telt munkáját „dicséri”. — Nem is beszélve arról, hogy a szavak tele vannak helyesirási hibákkal (!) Például a „Min-den kisiklott vagon” így úják — „Minden kisi klott vagon”. — Hát röpíratot szóró angol szász-zsidó „jóakarék”, — leg-alább tanuljatok meg magya-rul először, ha a magyar nép-hez akartok szólni!

Az egész röpcédula dobálás ugyanis nevetséges dolog. Mi-után ellenségeink a frontokon tehetetlenek, elkecseregett dü-hükben holmi szennyiratok eredményében reménykednek.

Nagyon beteges propaganda-hadjárat az ilyen. Nagyon gyön-ge és erőltetett, tömegfélre-vezetést célzó irat. A vízbe fuló tesz így, aki minden kis szal-maszálát elkap, — de hiába.

Megjegyezzük még: — ha az angolszászoknak ilyen sil-
ány, gyönge már a propagan-
da röpíratuk is s ilyen szenny-
iratok hatásában hisznek, —
akkor tényleg az „utolsó rugás”
felé tartanak. — (—)

het venni a magánlakásunk az indokolt lakásszükségletét meg-haladó olyan részét is, amelyek-nek a lakás egyéb részeivel való elkülönítése tökéletesen nem biztosítható. A családi élet belső viszonyainak és a női erkölcs olalmát különös gon-dossággal kell tekintetbe venni az igénybevetélnél. Az olyan személyiől, akinek több laká-sa van, az 1942 szeptember el-seje után bérbevett lakását egész terjedelmében igénybe lehet venni. Hasonlókép igény-be lehet venni teljes terjedel-mében az olyan lakást, amely-nek bérlője zsidó és aki még 1942 szeptember 1 e után köl-tözött a lakásba. Amennyiben

a hajléktalanok elhelyezésével kapcsolatban berendezési tár-gyakra, takaró és étkező esz-közök, szükség van és a szük-séglet a rendes uton ki nem elégíthető, a belügyminiszter ill. a légóltalmi kiürítési kor-mánybiztos elrendelheti a kér-déses berendezési tárgyaknak honvédelmi szolgáltatásra való igénybevetelét. Az igénybevételnek elsősorban a szükséges tárgyak előállításával már üz-letszerűen foglalkozó iparos ke-reskedő vállalat készletéből van helye. Más birtokából való igénybevétele csak a rendes szükségletet meghaladó feles-legből és csupán ideiglenes használatra lehet igénybevenni.

További intézkedésig nem változik az üzletek zárórája

A közeljövőben új rendelet várható

Egy nemrégben megjelent mi-niszteri rendelet egyes üzletek záróráját országosan szabályoz-ta, illetőleg intézkedett a köte-lező üzleti nyitvatartás felől. Mivel ebben a miniszteri ren-deletben is csak átmeneti sza-bályozás történt, nyilvánvalóan a közeli jövőben újabb kor-mányrendelet jelenik meg az üzleti zárórának a nyári idő-

szakra való szabályozásáról. Erre való tekintettel a helyi hatóság további intézkedésig meghosszabbította azon záróra rendelkezéseit, melyek már elő-zőleg a záróráta miniszteri rendelettől függetlenül szabá-lyozták. Így tehát az üzletek zárórája további intézkedésig változat-lan marad.

Hogyan történik a zsidó üzletek felszámolása

Szombaton ülést tartott a sze-gedi kereskedelmi és iparka-mara belkereskedelmi szakcsop-ortja, amely több nagylontos-ságu kérdést tárgyalta le. Szó volt a zsidó üzletek felszámolásáról is.

Demény Alajos dr. főtitkár tájékoztatta a szakcsoportot azokról az irányelvekről, ame-lyek a kereskedelem és közle-kedéstügyi minisztert a rende-letek végrehajtásánál vezetik. Tájékoztatót adott arról, hogy a honvédelmi és közellátási er-dekből vállalatvezető kirende-lése mellett kinyitandó üzletek-re vonatkozó javaslatot a ka-mara célra alakítandó bizott-ság meghallgatásával készíti sürgősen elő. Ebben a bizott-ságban az érdekelt szakmák képviselve lesznek, azonban a bizottság határozatának meg-hozatalánál az érdekelt szak-mabeliek nem szavazhatnak. Javaslatára az értekezlet egy-hangulag hozzájárult ahhoz, hogy ezt a bizottságot a ka-mara alakítsa meg. A bizottság ülését kedden fogja tartani. — Tájékoztatta a főtitkár az ér-tekezletet arról, hogy az üzle-tek likvidálására milyen elgön-dolások merültek fel. Egy szak-mánkint megállapítandó érték-határon felül a likvidálást egy Budapestben működő közponi bizottság végezné, míg azon alul az I. fokú iparhatóságok intézik a felszámolást. Miad-kettőnél a kamarák képviselete és javaslattetele biztosítva lesz. Az új kereskedők önál ósulása csak kivételes esetekben lehet séges, mert az elgondolás az, hogy a megszűnő zsidó cégek helyére nem léptetnek ugyan-annyi számú kereszteni keres-kezőt, amennyiben ezt a ren-

delkezésre álló árumennyiség nem teszi lehetővé.

Alapos vita alakult ki arról a kérdéstről, hogy az üzleti leltá-rak átvétele milyen áron tör-ténjék. A felszólalók rámutat-tak arra, hogy az átvétel se for-galmi, sem beszerzési áron nem történhetik, s az az álláspont alakult ki, hogy ezt a lebonyo-lítást végző bizottságnak kell megállapítani.

Felhívás

Felkérem a jelen világháboru vak hadirokkantjait, hogy irodámban-saját érdekükben, — haladék-talanul jelentkezzenek a hivata, los órák alatt.

21 Hadigondozó tiszt.

Talált tárgy

Beszolgáltattak a rendőrkapi-tányságra egy esernyőt. A talált tárgyat igazolt tulajdonosa a hivatalos órák alatt átveheti.

MÉLYEN TISZTELT HÖL-GYEIMI! Filckelapjuktat ne dobják el, a legmodernebb porafás cipőt csinálom belőle. Tisztelettel: JUSTIN JÓZSEF Kétáru u. 59. 170

Ha jól akar szórakozni keresse fel a Gazdasági Egyesület kocsmáját Vezeti Surányi István Kifűnő italok, olcsó árak

Hirdessen lapunkban.

A hajléktalanok elhelyezésére szükség esetén igénybeveszik a magánlakásokat is

A kormány rendeletet adott ki a légítámadások követke-zményének elhárításáról és az ezzel kapcsolatos jogviszonyok rendezéséről szóló kormány rendelet kiegészítése és módó-sítása ügyében. A honvédelmi

törvényben foglalt felhatalma-zás alapján úgy intézkedett a kormány, amennyiben a haj-léktalanok elhelyezésére ele-gendő helyiséget a fennálló kormányrendeletek alapján biz-tosítani nem lehet, igénybe le-

Segítsünk bombakárosult testvéreinken!

A pénzbeli adományokat átveszi, rendeltetési helyére juttatja és nyilvánosan nyugtázza a Csongrádi Hirlap szerkesztősége

Közérdekű levél

Egyik olvasónk igen érdekes kérésrel kíván lapunk utján közlődni. Kérését itt közöljük, melynek elbírálását az illetékes hatóságokra bizzuk.

Igentisztelt Szerkesztő Ur!

Egy, a mai időkben megszívlelhető kéréssel fordulunk a városi hatósághoz. Tegyük lehetővé, hogy mi városiak is nevelhessünk csirkét az utcán. Eddig ugyanis tiltva volt az utcán való mindennemű legeltetés. De azt hisszük, a mai rendkívüli időkben, mikor a városi lakosság az emügy is nagy baromfihiányt igen megérzi, helyes lenne, ha mi városiak is nevelhetnénk csirkét az utcán. Ez ma gazdaságilag is értékes és célszerű. Amikor a világháború már a telőfokát eléri, a többi európai városokban is az utcákon és a tereken kerteiket létesítenek és a háborús életnek megfelelően rendezkednek be.

Ezért kérjük a hatóságot, hogy engedélyezze az utcákon való csirke nevelést. Ha tovább nem is, — addig míg a csibék 5-6 hetet betöltenek. Hiszen eddig az időpontig talán nem is lehetnek kárt, sőt úgy hisszük, inkább hasznos, mert a bogerakelt szedik össze.

Hiszünk abban, hogy a mai rendkívüli helyzetet figyelembe véve, a háborús hushíányra való tekintettel kérésünket figyelembe veszi a hatóság és eleget igyekszik tenni neki.

Soraink közléséért Szerkesztő U. szíveségét köszönve, maradjunk magyar hazafias tisztelettel:

Aláírás.

Anyakönyvi hírek

Csongrádon 1944. április 16-tól ápr. 22-ig bezárólag a következő születések, házasságkötések és elhalálozások történtek:

Születések:

Sági István, Megyeri Imre, Sinkó Sándor, Benedek Irén, Pándi Matild, Csaba Márton Klára, Farkas Erzsébet, Oláh Mária Magdolna, Sörös János, Sándor Anna Margit.

Házasságkötések:

Hürkecz János Lantos Franciszkával, Nyéki János Szabó Margittal.

Halálozások:

Mucsi György 56 éves, Kádár József 33 éves, özv. Molnár Jánosné Pintér Mária 74 éves.

Ha lakását izléselesen és csinosan akarja festetni, — szóljon

PUSZTAI ISTVÁN

hadirokkant szobafestő és mázoló-mesternek, Jókai u. 39. Megérkeztek az új német és magyar modern minták, valamint falfestőgépek. Tanoncot jó fizetéssel felveszek, modern mintákat kölcsön adok. 795

Ujabb változások a vasuti menetrendben

Tegnap újabb átmeneti korlátozások léptek életbe a vasuti menetrendben. Csongrádi viszonylatban a változások a következők:

Megszűnt a reggel 3 óra 30 perckor Kiskunfélegyházáról érkező motoros, a Szentestől 11 óra után érkező és Kiskunfélegyháza felé 11 óra 15 perckor induló motoros, a Szentestől 3 óra 15 perckor induló és Kiskunfélegyháza felől jövő motoros, valamint ennek ellenvo-

nata, a Szentestől 2 óra 55 perckor induló, Csongrádra 3 óra 10 perckor érkező és innen 5 perc múlva Kiskunfélegyháza felé induló motorosvonat.

Tekintettel arra, hogy változások történtek más vidékeken is, ajánlatos, ha távolsági utazás előtt előbb mindenki érdeklődik a vasutálemelésnél, vagy az IBUSz menetjegy pénztárnál, hogy milyen vonatok közlekednek.

—o—

A közellátási miniszter rendelete a zsirellátásról

Az alispáni hivatal utján rendelet érkezett a polgármesterhez a közellátási minisztertől a zsirkiszolgáltatás rendjének újabb szabályozásáról.

A rendelet szerint a közület tulajdonát képező, vagy a közellátási hivatal által kiutalt fehéraru havonként előre, egy mennyiségben is kiadható a közönségnek.

A zsirfejeadag havonként 40 dekanál magasabb nem lehet. Ha a város a zsirfejeadag előre történő kiosztását határozza

el, figyelmeztetni kell a háztartásokat, hogy a zsirt, vagy más fehérarut száraz, szellős helyen tartásuk, mert megromlása miatt újabb adagot sem kaphat.

Közölte végül a minisztérium azt is, hogy a közeljövőben jelentős mennyiségű margarint is utal ki a város számára, a zsir pótlására.

Csongrádon a zsir kiszolgáltatása április közepe óta már eszerint történik.

—o—

Lesz hal a csongrádi piacon

A közellátási felügyelőség nagyjelentőségű intézkedése

(A Csongrádi Hirlap szentesi munkatársától.)

Nemcsak Csongrádon, hanem megyeszerte általános volt a panasz, hogy nem lehet a piacon halat vásárolni. A helyzet az, hogy a nagykereskedők összevásárolják a halat már a halászköznél és így nem kerülhet az a piacra.

Herváth Ferenc dr. főelőadó, a vármegyei közellátási hivatal vezetője most nagyjelentőségű és célravezető rendelkezést adott ki. Összeíratta Csongrádon,

Szentesen és a megyei községekben a halászközt és felhívta őket arra, hogy a halat a piacok alkalmával és vasárnap délelőttöként elsősorban a helybeli háztartások részére adják el, — természetesen a maximális áron és csak a fölösleget adják át a nagykereskedőknek. Az intézkedésnek a felügyelőség a legmesszebbmenően érvényt is szerez és a halászok részéről az ellenkező magatartás súlyos következményeket von maga után.

Az összefogást hirdették a Magyar Megújulás Pártja csongrádi nagyválasztmányi gyűlésén

A Magyar Megújulás Pártja csongrádi szervezete vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel nagyválasztmányi gyűlést tartott a Magyar Király szálloda emeleti helyiségében. A nagyválasztmányi gyűlés iránt igen nagy volt az érdeklődés. A gyűlést dr. Gálffy Endre

ügyvéd nyitotta meg. Bevezetőjében testvéri összefogásra intette az összegyűlt közönséget. Feltárta a helyzet változását, ismertette a bolsevista veszedelmet, majd vázolta azt az utat, melyen ma minden magyarnak haladnia kell, — kiemelve a váltelt harcot a vö-

rös bolsevizmus ellen.

Utána Börcs János országgyűlési képviselő emelkedett szólásra. Beszéde során kitért arra, hogy miért lépett be a Magyar Megújulás Pártjába és miért hív minden nemzetiszocialista érzésű magyar embert viléz Imrédy Béla pártja zászlaja alá.

Eles szavakkal bírálta a Kállay kormány politikáját. Feltárta azokat a szomorú tényeket, melyek a múlt vezetők soha meg nem bocsátható bűnei melyek szerint az országot ki akarták szolgáltatni a bolsevizmusnak. Öszintén és világosan körvonalozta a mai helyzet súlyosságát. Visszapillantást vetett a múltba, szólott a jelenről s irányt jelölt a jövőre.

A zsidóság és az Aladárak haladéktalan felszámolását követelte, mert e népség mindig azon dolgozott titkos aknamunkájával, hogy a magyarságot ölje, gyilkolja.

Ezután Piroksa János dr. nyugalmazott polgármester mondta el beszédét. Szólt arról, hogy a mai idők komolysága most arra int minden magyart, hogy rend és rangkülönbség nélkül sorakozzon fel a közös harcra. A magyar élet megtisztításában még sok a tennivaló. Az idő el fog jönni, amikor minden eddigi bűnös felet büneiért. Az Aladárak és stróhmankor lejárt. Napjuk leáldozott. Most egy új világ hajnala van előjövőben. Ennek a kivívása pedig rajtunk áll. Dicső szövetségeseinkkel, a nagy nemzet birodalom vitéz karcosával kell küzdenünk, hogy ezt a harcot győzelmesen sikerüljön befejeznünk.

— Az új világ most már el fog következni. Nemcsak beszélünk róla, — hanem tettel vivjük ki!

A Magyar Megújulás Pártja népes gyűlését dr. Gálffy Endre lelkes szavakkal zárta be. A gyűlés a Himnusz eléneklésével ért véget.

Csongrád megyei város adóhivatalától.

A. 211—1944. szám.

Tárgy: Többgyermekes családok adókedvezménye.

Hirdetmény.

A 166 000—1941. P. M. számú rendelet értelmében felhívom mindazon adófizetőket, kik nem alanyai a jövedelemadónak és háztartásukhoz 2-nél több eltartásukra szoruló k. k. gyermek tartozik, hogy adókedvezmény elnyerése végett igényüket 1944. évi április hó végéig megfelelő adatokkal, bizonyítványokkal igazolva, Csongrád megyei város adóhivatalánál saját érdekükben jelentsék be.

Csongrád, 1944 évi április 22.

DR. ABONYI GÉZA s. k. tanácsnok.

SPORT

CsLE—Bcsabai
MAV 2:1

Vezette: Bodor

Nem várt szép győzelmet aratott a bajnokság élén álló csabai csapat felett a CsLE. Szép időben, közel 700 főnyi lelkes közönség biztatása mellett folyt le a nagy érdekfeszítéssel várta bajnoki mérkőzés.

A tavaszi idény során most tudott a hazai csapat első alkalommal megfelelően kiállni. Ez a körülmény, hogy meglehetősen összejött a gárda, nyugodtságot, önbizalmat adott a csapatnak. Az első percekben óriási iramot diktálva kapujához szegte a bajnokjelölt ellenfelét. Szántai I. a jobbszélre sodródott, magára vonta a védelmet, a helyére behúzódott Kovácsnak csak az üres kapura kellett gurítani a labát. Az 1:0-as vezetés lelkesítő hatása alatt a BMÁV kapuja továbbra is ostrom alatt maradt. A CsLE csatárok lövései ha el is kerütek a kaput, vagy a kapus kezébe kerültek, mindenki érezte, hogy a második gól sem várat magára sokáig. A 20. perc táján egy jobboldali partdobást a CsLE középcsatára behúzta a kapu elé. Feiberbauer nagy lövéssel ragasztotta be a BMÁV kapujába. 2:0 után a BMÁV is fokozta az iramot s a félidő vége felé lapos adogatással jött fel a hazai csapat kapuja elé. A 40. perc táján sikerült is gólt elérniök egy 16-os büntető rugásból. A sarokra tertő gyenge helyezett lövést az egyébként jól védő Ozsvár későn vette észre.

A második félidőben már inkább a BMÁV volt többet támadásban. Lapos, pontos adogatással, szemre szép, de eredményre nem vezető játékaival csak a 16-os vonalig tudott eljutni. Az eredménytelenségük jórészt azonban inkább a CsLE kitűnően működő védelmének tudható be. Hajduval az élen kifogástalan teljesítményt nyújtott mindegyik. A CsLE is több rohamot vezetett a csabaiak kapujára, de a csatárokon ekkor már inkább kiütözött az edzési hiány s a sikeres befejezésekhez nem volt meg a kellő rugalmasság, gyors határozottság. Az eredmény így nem is változott.

Ezen a mérkőzésen a szív és lélek győzedelmeskedett a beidagzott gépiességen, ami a nagyobb tudás látszatát keltette a nézőben. De aki meg tudja ítélni azt, hogy mit jelent összeszokottság s a csapat több tagjának minden edzés nélkül való bedobásával lejátszani ilyen erős mérkőzést, az világosan láthatja, hogy a hazai csapatnak alkalma volna együttműködésben részt venni, bizony nem igen kellene tartani attól, hogy ebben a mezőnyben bármelyik ellenfelével szemben is alól maradjon.

A csapat minden tagja tudása és igyekezete szerint igen nagy lelkesedéssel küzdött. Egyénileg kiemelkedett Hajdu, aki együtt a mezőny legjobbjává volt, alig maradt el tőle Justin, Pusztai, Kovács és Zsótér, de többiek is a jobb teljesítményt nyuj-

tottak, mint eddig bármelyik tavaszi mérkőzésen.

Bodor játékevezetésében egyik csapat sem csalódhatott, mert miniszteri jelölésével mutatott be, teljes tárgyilagossággal vezette a mérkőzést, egyetlen nagyobb hibát sem láthatott a közönség.

NB III osztály

HASE—TLE 5:0, Cikla—MSE 8:0, MAK—SztK 1:1, CsAK—Szentesi MAV 7:0,

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)
azonnal megint is folyósít kölcsönöket
és a legmagasabb kamattal gyűmölcsözteti a betéteket.
Telefon 18 szám.

Folyik a leltározás
a csongrádi zsidóüzletekben

A zár alá vett csongrádi zsidó üzletekben megkezdődött hatósági kiküldött közbenjöttével a leltározás. Az üzletekben található árukészletet, felszerelési tárgyakat, berendezéseket számbaveszik, felértékelik és minderről pontos leltárt készítenek.

A kereskedelmi minisztérium később kiadandó rendelete intézkedik majd a felől, mi történjen az árukészlettel, üzleti berendezéssel, egy-egy üzlet megszűnjék-e, vagy a továbbvezetésre alkalmas keresztny kereskedő kapja meg.

Szombaton 70 munkást
vesznek igénybe Csongrádról

Munkába állítják a szerződés nélküli munkásokat is

(A Csongrádi Hírlap tudósítójának telefonjelentése Szentestől)

Több ízben rámutattunk arra, hogy mindazokat a mezőgazdasági munkásokat, akik sehová sem szerződtek el, nincsenek munkában, a hatóság veszi igénybe, munkába állítja azok a helyeken, ahol hiány van.

Az első munkáscsoport igénybevétele Csongrádon április 29-én, szombaton kerül sor. A munkábaállítandó csongrádi

munkásokat a városi munkaügyi hivatal jelöli ki. Az igénybevétele ezután is tovább folyik, mindenszerződés nélküli munkást igénybevesznek.

A közeljövőben sor kerül a női munkások igénybevételeire is. Azok a népszámosztók, háziartási alkalmazottak, — elsősorban a zsidóknál alkalmazott és most felszabadult alkalmazottak, — akik önként nem hajlandók új állást vállalni, igénybevétele alá esnek.

Az alispán rendelkezik
a városban található
tégla készlettel

Kormányrendelet intézkedik arról, hogy az építési anyagokat, elsősorban a téglát, cserepet és épületfát a bombakárok helyrehozatalára kell tartalékolni, köz vagy magánépítésre csak a legindokoltabb esetekben utalható ki anyag.

Az alispán felhívást intézett

ezzel kapcsolatban tegnap a polgármesterhez aziránt, hogy készítsen a hatóság a városban található téglamennyiségről kimutatást, terjessze azt a polgármester fel az alispáni hivatalhoz. A téglamennyiségéről, szükségéhez képest az alispán intézkedik.

100 kéve szárízék eladó, ért. Várköz 5. 284

Jórávaló 16—18 éves leányt szobalánynak május 1-re felvesz dr. Szőke, kir. közjegyző. 283

4 választási malac és 1 tizhónapos süldő eladó, özv. Németh Lajosné 435 sz. tanyáján. 282

100 kéve szár eladó, ért. Erzsébet u. 24. 281

Szolnoki MAV—Szolnoki LE 1:0.

Nemzeti Bajnokság

A Nemzeti Bajnokság I. osztályában:

Ferencváros — SBTC 3:2, NAC—Gamma 2:1, Újpest—Szolnok 1:1, Kinizsi—Elektromos 1:0, Újvidék—Kispest 4:3, Tisza—BS-KRT 7:3, DiMÁVAG—DVSC 0:0, KAC—Csepel 3:2.

XXX

4 hónapos sorias eladó Thököly u. 36. 182

MEGBIZHATÓ FIUT tanulónak felvesz a Hopp sülde. 172

PERMETES HORDÓK eladók, ért. Árpád u. 16. 197

Jórávaló tanyást keresek lemelő melletti tanyámra azonnali behűtőzéssel, ért. a postával szemben levő gabonakereskedésben. 231

Kétágu u. 19 sz. ház eladó, ért. Szép u. 14. 240

Jókerben levő fekete fűdeles HINTÓ ELADÓ ért. Jókai u. 4. 270

300 kéve kukoricaszőr eladó, ért. Gözhajó u. 2. 283

A tél ideje alatt bezárt üzletemet újból megnyitottam. Erzsébet u. 24. Tízlettel: Boda István férfitársam. 215

SZÁR ELADÓ, Kereszt u. 18. 213

90 kéve nád és egy borsutu eladó, ért. Szegi Pál kocsmárosal, Szentesi u. 5. 217

1 hold föld a Szántó dűlőben eladó ért. Uri u. 44. 250

Vermorel rendszerű permátozó eladó Szentháromság-tér 13. 232

18 év körüli leány azonnali alkalmazást kap. Vasut u. 19. 201

Répa eladó Siha Józsefnél a Nagyrébenakövesut mellett 280

2 stráfkocsi kistrét veteménynek és ártér kiadó dr. Nagypálnál. Kossuth u. 11. 279

1 hold alsórért haszonbérbe kiadó, ért. Szép u. 22. 285

Szecsavágó, ekepa és lárcborona eladó. Erzsébet u. 15. 286

Vágóhid mellett, a Cseuz telepen 200 kéve nád eladó. 229

A fonást újból megkezdtem. Fonólanynokat és asszonyokat felveszek. Molnárné, Pacsirta u. 34. 273

1 hold szőlő a kecskeméti út szelében eladó, ért. az Uiban uton 1495 t. szám alatt, Kispataki Imrével. 275

Bukrosi Legeltetési Társulat Elnöksége tudatja, hogy a ki nem váltott járássok f. hó 28-án délelőtt 9 órakor a bukrosi irodán árverés alá kerül. A járás kivétel még a mai napon 1 óráig eszközölhető. 274

LAKÁS KIADÓ, ért. Fehász u. 36 sz. 277

A CINKGÁLIC megérkezett, Murányi Mihály. 278

7 darab választási malac maximális áron kapható, 6 drb. éves süldőt feles hízalásra, több tenyészkoctát fele malacért tartásra kiadok, valamint 1200 nszgül hullámtér kukoricának, veteménynek harmadából kiadó, ért. Galambosi Istvánnál, Szűk u. 23. 288

Mindenes szolgáltót jó fizetéssel felveszek Kossuth u. 26. 289

CSONGRADI HIRLAP

Felelős szerkesztő:

Vitéz Négyesi István.

Felelős kiadó: Szedes János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-tér 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.

Egyes szám ára hétköznap 14,

vasár- és ünnepnap 20 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

Könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.